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Reglemente för krisledningsnämnden gäller från och med
den 1 juli 20221

Förutom det som skr ivs om nämnder i kommunallagen gäller bestämmelserna i detta
reglemente.

1 kap. Krisledningsnämndens ansvar och uppgifter

1 §
Krisledningsnämnden ska fullgöra lagstadgade uppgifter under extraordinära händelser
i fredstid som anges i 2 kap. lagen (2006:544) om kommuners och landstings åtgärder
inför och vid extraordinära händelser i fredstid och höjd beredskap (LEH).

2 §
Med extraordinär händelse avses sådan händelse som avviker från det normala, som
innebär en allvarlig störning eller en överhängande r isk för en allvarlig störning i viktiga
samhällsfunktioner och som kräver skyndsamma insatser av kommunen.

(Under höjd beredskap ansvarar kommunstyrelsen för ledningen av den del av det civila
försvaret som kommuner ska bedriva enligt 7 § lag (1992:1403) om totalförsvar och höjd
beredskap.)

3 §
Krisledningsnämnden får fatta beslut om att överta hela eller delar av verksamhets-
områden från övriga nämnder i den utsträckning som är nödvändig med hänsyn till den
extraordinära händelsens art och omfattning.

4 §
När förhållandena medger det ska krisledningsnämnden besluta att de uppgifter som
nämnden har övertagit från andra nämnder ska återgå till ordinarie nämnd.

5 §
Krisledningsnämndens beslut ska anmälas vid närmast följande kommun-
fullmäktigesammanträde. Krisledningsnämnden ska vid en extraordinär händelse ge
länsstyrelsen, eller annan myndighet som regeringen bestämmer, lägesrapporter och
information om händelseutvecklingen, t illståndet och den förväntade utvecklingen samt
om vidtagna och planerade åtgärder.

1 Fastställt av kommunfullmäkt ige den 20 juni 2022, § 198
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2 kap. Krisledningsnämndens sammansättning

1 §
Kommunstyrelsens ledamöter utgör också krisledningsnämnden ledamöter.
Krisledningsnämnden har inga ersättare.

2 §
Krisledningsnämndens mandattid är fyra år. Mandattiden sammanfaller med
kommunstyrelsens och ska räknas från och med det sammanträde då valet sker intill det
sammanträde då val av kommunstyrelse ska förrättas nästa gång. Det sker normalt
under det sammanträde då nyvalda fullmäktige sammanträder första gången under den
nya mandatperioden.

3 §
Kommunstyrelsens presidium utgör krisledningsnämndens presidium.

3 kap. Krisledningsnämndens arbetsformer

1 §
Ordföranden bedömer om extraordinär händelse förel igger och beslutar om
krisledningsnämnden ska kallas in.

2 §
Ordföranden ansvarar för att kallelse utfärdas till sammanträdena. Kal lelsen ska vara
skriftlig och innehålla uppgift om tid och plats för sammanträdet. Kallelsen ska snarast
tillställas varje ledamot och ersättare samt annan förtroendevald som får närvara vid
sammanträdet.

3 §
Kallelsen bör åtföljas av föredragningslista. Ordföranden bestämmer i vilken
utsträckning handlingar som ti llhör ett ärende på föredragningslistan ska bifogas
kallelsen.

4 §
Kallelse med föredragningslista och handlingar distribueras på det sätt som är
nödvändigt med hänsyn till den uppkomna händelsens omfattning och art.

5 §
En ledamot som är förhindrad att delta i ett sammanträde eller i en del av ett
sammanträde, ska snarast anmäla detta till nämndens sekreterare.

6 § Distansdeltagande under sammanträden

Ledamöter och ersättare får delta i nämndens sammanträden på distans.

Distansdeltagande ska ske genom ljud- och bildöverföring i realtid samt på ett sådant
sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra och delta på lika villkor. Om
nämnden handlägger ärenden som omfattas av sekretess får distansdeltagande endast
ske om sammanträdet genomförs med tekniskt system som säkerställer att sekretessen
inte röjs. Ledamot och ersättare som deltar på distans ska anses vara närvarande vid
nämndens sammanträden. Nämndens presidium tjänstgör alltid fysiskt på plats i
sammanträdeslokalen.
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Ledamot och ersättare som avser delta på distans ska senast 24 timmar före
sammanträdets öppnande anmäla detta per e-post t ill ordföranden och nämndens
sekreterare.

7 §
Protokollet för nämndens sammanträden justeras av ordföranden och en ledamot.

4 kap. Närvarorätt vid krisledningsnämndens sammanträden

Förtroendevalda

1 §
Krisledningsnämnden får medge att förtroendevald som inte är ledamot i
krisledningsnämnden får närvara vid sammanträde med krisledningsnämnden för att
lämna upplysningar.

Anstäl lda

2 §
Vid krisledningsnämndens sammanträden får stadsdirektören och nämndens
sekreterare närvara med rätt att lämna sakupplysningar under överläggningarna.

Även annan anställd i kommunen och särskilt sakkunnig kan medges denna rätt. Om
krisledningsnämnden beslutar det, får den som kallats delta i överläggningarna.
Krisledningsnämnden får härutöver bestämma att annan ska ha rätt att närvara vid
nämndens sammanträden.

5 kap. Krisledningsnämndens ordförande

1 §
Ordföranden ansvarar för att

1. besluta om när extraordinär händelse föreligger,

2. besluta om att krisledningsnämnden ska kallas in,

3. om så behövs, innan krisledningsnämnden har samlats, fatta nödvändiga
beslut. Sådana beslut ska därefter snarast anmälas till krisledningsnämnden.

4. att leda krisledningsnämndens arbete och sammanträden,

5. främja samverkan mellan krisledningsnämnden och kommunens övr iga
nämnder,

6. inför sammanträdena se till att ärendena som ska behandlas i
krisledningsnämnden vid behov är beredda,

7. bevaka att krisledningsnämndens beslut verkställs.

2 §
Om varken ordföranden, 1:e vice ordföranden eller 2:e vice ordföranden kan delta i ett
helt sammanträde eller i en del av ett sammanträde ful lgörs ordförandens uppgifter av
den ledamot som varit ledamot av krisledningsnämnden den längsta tiden. Om flera
ledamöter har l ika lång tjänstgöringstid som ledamot, ska den äldste av dem ersätta
ordföranden.

3 §
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Om ordföranden på grund av sjukdom eller av annat skäl är hindrad att fullgöra
uppdraget för en längre tid får nämnden utse en annan ledamot att vara ersät tare för
ordföranden. Ersättaren fullgör ordförandens samtliga uppgifter .

6 kap. Tillkännagivanden och delgivning med mera

1 §
Krisledningsnämnden ansvarar för att beslut och föreskrifter inom det egna
ansvarsområdet t illkännages enligt gällande bestämmelser.

2 §
Delgivning med krisledningsnämnden sker med ordföranden eller ordförandens
ersättare.

3 §
Där inte annat beslutats undertecknar ordföranden de av kr isledningsnämnden
godkända handlingar där formkrav finns för sådant undertecknande. Vid förfall för
ordföranden inträder vice ordföranden. Vid förfall för vice ordföranden inträder den
ledamot som kr isledningsnämnden utser.

4 §
Kommunsekreteraren tjänstgör som nämndens sekreterare med biträdande
kommunsekreteraren som ersättare. Om båda har förhinder utser stadskansliets chef
sekreterare efter samråd med ordföranden.
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